

Программа всех телеканалов (в т.ч. спутниковых)!



# ИНФО

# ГАТЧИНА



Еженедельная газета для Гатчины и Гатчинского района ◆ 2 апреля 1998 года №13 (76)

## Сегодня В номере:

Стр. 5  
Расписание  
автобуса  
№ 535

Стр. 9  
Стоматолог  
Л.А. Тептина - гость  
нашей газеты

Стр. 10  
Работы  
садовода  
в апреле

Стр. 10  
Новый  
выпуск "нашей  
литературы"

## Продолжается подписка на газету "Гатчина-ИНФО"!

### Наши подписчики

всегда в курсе важнейших городских событий;  
получают самую полную телепрограмму, включающую передачи спутниковых каналов, "Евроспорта" и канала "Ореол-ТВ" с анонсами фильмов и передач;  
могут дать бесплатное частное объявление;  
имеют возможность участвовать в наших конкурсах и выигрывать замечательные призы.

До 15 мая - подписка на II полугодие 1998-го года - ЛЬГОТНАЯ (18 рублей).

Стоимость подписки снижена до 15-ти рублей для:

- ◊ абонентов сети КТВ (при предъявлении абонентского договора)
- ◊ прошедших перерегистрацию и заключивших договор на пользование телеантенной коллективного приема (при предъявлении договора)
- ◊ подписчиков газеты "Гатчина-ИНФО" I полугодия 1998-го года (при предъявлении квитанции)
- ◊ а также при подписке на абонементный ящик или "до востребования" в отделениях почтовой связи, и в киосках "Роспечати".

Внимание! Оформив подписку на "Гатчина-ИНФО" на II полугодие 1998-го года вы получите шанс выиграть наш суперприз ЦВЕТНОЙ ТЕЛЕВИЗОР

и другие призы. Заполните талон и пришлите его в редакцию (ул. Чехова, 19) вместе с копией подписной квитанции.

Розыгрыш призов состоится в прямом эфире телеканала "Ореол-ТВ".

"Гатчина-ИНФО" - лотерейный талон  
Ф.И.О.

Адрес, телефон

Подписка принимается во всех почтовых отделениях города и района, в киосках "Роспечати" и кассах ПКФ "Ореол".

### ГОРОДСКИЕ БУДНИ

## Пришло время подумать о тепле

25 марта состоялась очередная сессия городского совета депутатов. 27 представителей депутатского корпуса определили наличие кворума и рассмотрели в первой половине муниципалитета два вопроса. Их суть сводилась к одному - хозяйственной деятельности на территории города. Главный инженер УЖКХ Александр Максимов предложил депутатам план мероприятий по благоустройству Гатчины на 1998-й год, в который входит строительство и капитальный ремонт дорог и тротуаров, благоустройство дворовых территорий, уличное освещение, снос ветхих зданий и сооружений, безопасность дорожного движения и многое другое. Финансирование мероприятий запланировано на сумму более 8 млн деноминированных рублей. Каждый депутат пытался повернуть УЖКХ в сторону своего избирательного округа и обратить внимание коммунальщиков именно на те территории, за которые они, депутаты, отвечают. И это вполне объяснимо: коммунальные вопросы - самые животрепещущие в работе депутата. После разбора всех возникших предложений план благоустройства был одобрен, и в ноябре будет заслушан отчет о его выполнении.

После этого гатчинские парламентарии заслушали информацию начальника МУП "Тепловые сети" Николая Беднягина о ходе выполнения отопительного сезона в 1997-98-х годах. По мнению депутатов, "Тепловые сети" справились со своими обязанностями в 1997-м году. Правда, далось им это с большим трудом. Износ оборудования котельных составляет почти 60%. Многие котлоагрегаты выработали свой рабочий ресурс и требуют замены. Так что, где хозспособом, а где подрядными организациями, теплотрассы отремонтированы и более-менее подготовлены к новому отопительному сезону. А вот чтобы знаменитая дымовая труба кризисной котельной окончательно не развалилась, решено обратиться в Правительство Ленобласти с просьбой о выделении средств из областного бюджета.

Затем депутаты рассмотрели еще 4 вопроса. Во-первых, отчет об исполнении бюджета за 1997-й год, где было решено утвердить доход в сумме 151190,1 млн руб. и расход в сумме 150371,0 млн руб. с превышением расходов над доходами на сумму 820,0 млн руб.

С 1 апреля отменяются следующие местные налоги: налог с рынков за предоставление торговых мест и налог на реализацию отдельных видов товаров. Утверждено положение "О сборе за уборку территории Гатчины" в новой редакции. Также с 1 апреля вводится лицензирование розничной реализации товаров, облагаемых акцизами, на территории Гатчины. Все средства от этого лицензирования полностью перечисляются в местный бюджет. И, наконец, депутаты рассмотрели перспективный план своей работы на этот год, после чего мартовская сессия закончилась.

Евгений Гусев

### ФЕСТИВАЛИ

## Хорошо поем!



### СПОРТ

## Все смешалось в дайдо-джуку

Какой мальчишка никогда в своей жизни не испытывал сладость победы в драке! Единственная разница в том, что одни дерутся на улице, другие в спортивном зале, по правилам, с судьями, дерутся за награды.

В минувшие выходные в универсальном спортивном зале "Маяк" проходил 1-й открытый турнир на приз Гатчины по каратэ "дайдо-джуку", организованный гатчинским филиалом международной федерации "Дайдо-джуку". Этот, сравнительно молодой, но уже достаточно популярный в мире вид боевого каратэ отличается тем, что в нем разрешены практические все удары руками и ногами, а также борцовская

техника. Кроме того, дайдо-джуку не похоже на классические виды каратэ своей spontaneitatem. Здесь нет заученных ударов, здесь надо мыслить и правильно защищаться.

А подобные соревнования в нашем регионе проводятся впервые.

"Гатчинский клуб "Дайдо-джуку" - один из крупнейших в Северо-западном регионе, - говорит К.Н. Ермоленко, организатор соревнований, президент гатчинского клуба "Дайдо-джуку". - Гатчина - третий город после Владивостока и Москвы, где разрешено проводить такие турниры. В клубе более 300 спортсменов, и в поединках, в

спортивном зале, по правилам, с судьями, дерутся за награды. В турнире участвовало 22 команды из СПб и городов области. 220 мальчишек от 10 до 14 лет представляли 11 различных видов каратэ, начиная с рукопашного боя, спортивно-боевого самбо и заканчивая свободным стилем. Не обошлось и без травм: все-таки

шел хоровой фестиваль "Гатчинская радуга". На него собрались 13 младших хоров из разных районов Ленинградской области. Программа фестиваля была насыщенной: звучала и классика, и народные произведения, и современные детские шлягеры. Бесспорным украшением фестиваля стали выступления наших коллективов - "Гармонии" и хора Школы творческого развития.

"Такой фестиваль должен был состояться давно, но из-за отсутствия денег мы не могли себе этого позволить, - говорит И.В. Роганова, руководитель "Гармонии". - Дети должны выступать, они должны петь сами и слушать своих сверстников. Поэтому мы пригласили так много хоров. И все, на мой взгляд, остались довольны".

Анна Горшкова

дайдо-джуку - это вид каратэ, который предусматривает в себе смешение стилей. Но ребят это не остановило. В число призеров вошли приверженцы рукопашного боя, двух стилей каратэ и свободного стиля, большинство из которых - наши, гатчинские спортсмены.

Наталья Буш



КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН СЛУЖБЫ НОВОСТЕЙ 3-79-01















## ГОСТИНАЯ

**С**егодня у нас в гостях - Людмила Анатольевна Тептина, лауреат конкурса "Женщина года" Ленинградской области в номинации "Медицина".

Попасть в руки врача счастливого - огромное везение для пациента. А если к тому же врач-стоматолог - красавая, энергичная женщина, считайте, что вам повезло вдвое. Людмила Анатольевна Тептина, главный врач "Стомамедсервиса", именно такова.

Предмет ее особой гордости - коллектив, где работают не просто коллеги-врачи, а настоящие единомышленники, с которыми по плечу любая трудность.

- Наш коллектив достаточно молодой, естественно, женский. А женщинами, как известно, руководить трудно. Вот здесь и может помочь интуиция, доверие к своим коллегам, природная тактичность.

Мне просто повезло, что в нашей фирме работают настоящие профессионалы, с повышенным чувством ответственности, преданные своему делу. Здесь нет случайных людей. Поверьте, это не просто слова, что ходим мы на работу, как на праздник. Да и сама жизнь продиктовала, какие люди должны быть рядом, чтобы коллектив не распался, а развалился. Ведь победа там, где есть согласие.

О своих врачах Людмила Анатольевна может рассказать бесконечно и с большой теплотой.

Вот, к примеру, Людмила Владимировна Ракова уже 20 лет в стоматологии. Рядом с ней Тептина начинала свой путь, придя молодым специалистом в 10-ю школу. И училась она у опытного врача самообладанию, умению найти особый подход к каждому маленькому пациенту. А к Раковой и сегодня целая очередь детей. Видимо, известно ей слово волшебное. Давно выросли те школьники и уже приводят к ней на прием своих детей. Но для Людмилы Владимиrowны солидный папа - все тот же Андрюшенка. И садится в кресло стоматолога этот самый Андрюшенка совер-

шенно успокоенный словом ласковым, и ротик открывает послушно, без боязни.

- А еще судьба счастливо распорядилась, сведя меня спустя годы с теми, кого знала я еще со студенческой поры. А разве можно ошибиться, принимая на работу врача одной с тобой школы, зная его много лет. Невзирая на заботы и сложные жизненные ситуации, друзья мои мало изменились. И главное - отношения наши остались такими же искренними, теплыми, они согреты той счастливой порой. Может быть, поэтому в коллективе нашем обстановка особенно теплая, какая-то светлая аура, добрый микроклимат. И это чувствуют наши пациенты. Они признаются, что им у нас комфортно, а отношение внимательное и сочувственное.

Вообще, врачи подбирались в нашу фирму и по профессиональному, и по человеческим качествам. У каждого свой подход к пациенту. Ну и, естественно, мы постоянно учимся. Все наши врачи, конечно, прошли учебу в академии последипломного образования. Все новое отрабатываем до тонкостей. Врач и должен учиться всю жизнь. Уровень стоматологии сегодня очень высок, постоянно появляются новые материалы, методики, и хочется идти со временем в ногу.

Я три года назад училась в стоматологическом институте при университете в Турку, недавно была на недельных курсах в Швеции. Это прекрасная возможность вырасти профессионально и сравнять себя. И я убедилась, что руки наших врачей николько не хуже. К сожалению, нету нас такой высокой, как на Западе, культуры гигиены. Ведь дело не только в чистке зубов, главное - научиться ценить свое здоровье. Представьте, в Финляндии отсанировано все население, и работа там направлена преимущественно на профилактику.

- "Стомамедсервис" известен гатчинцам и по циклу передач "Школа стоматологической гигиены". Какую еще профилактическую ра-

## Л.А. Тептина: "Победа там, где есть согласие!"



### боту вы ведете?

- Наши специалисты стараются сделать телевизионные передачи интересными для зрителя, хотя всегда перед съемкой страшно волнуются. Приятно, что всегда бывает много звонков. А это значит, что интерес к своему здоровью у гатчинцев растет, а стартуем мы не зря. Работаем мы по профилактической программе и с американской фирмой "Oral - B". В актовом зале статуэтки постоянно проходят наши беседы. Сотрудничаем с детскими учреждениями города - школой № 3, школой в Войсковицах, особенно приятно бывать в 10-й

школе; приглашают нас и в детские сады № 28, 10. Около двух лет мы дружим с детским приютом в Новом Свете. Эти дети - очень благодарные пациенты, а боль терпеть они уже научились. Будем мы помогать и группе больных детей из 17-го детского сада. Ведь культура гигиены формируется с детства, ценить и беречь свое здоровье надо учиться. В конце концов, профилактика обходится гораздо дешевле, чем лечение.

Если бы население Гатчины было отсанировано, все регулярно и правильно чистили бы зубы и берегли их, то уже через поколение карies

был бы ликвидирован как заболевание. Информации сейчас много, телевизионная реклама тоже делает свое дело. Поэтому вопрос, чем и как чистить зубы, задается постоянно.

- А какими пастами пользуются сами врачи?

- Выбор пасты - дело тонкое. И каждый специалист выбирает для себя пасту, исходя из своих индивидуальных показаний. Но я могу сказать, что, например, наша "Лесная" ценится как противовоспалительная. Наши пасты наименее аллергизированы, содержат лекарственные растения.

- Стоматология шагнула вперед, но мы все же испытываем страх перед кабинетом зубного врача...

- Представьте, что на одном квадратном миллиметре зубной поверхности около 20 тысяч нервных окончаний, поэтому лечение зубов связано с неприятными ощущениями. Приходится стоматологу быть и хорошим психологом. Как человек вошел, как сел в кресло, как он смотрит на тебя - уже о многом говорит. Есть у меня, к примеру, пациентка, которую лечу давно. Знаю, что она настраивается на лечение целую неделю, а приходит и рта раскрыть не может, буквально цепенеет от страха. И мне уже не нужно засекать время, я знаю четко, что на 29-й минуте она глубоко вздохнет, и мы начнем лечиться. И никакие уговоры здесь не помогут. А иному ребенку достаточно позволить пару раз съехать с кресла или полностью выговориться, пока он сам не согласится, что момент лечения настал.

Иногда возникают забавные ситуации. Есть у нас семейное лечение. Есть у нас семьяное лечение. И пока у папы сущится пломба, его немой беспомощностью вполне пользуется чадо, выкладывая врачу много интересного...

Своих пациентов, свою работу узнаю сразу. Иногда, и лица уже не помнишь, а вопрос задается сам собой: "А как ваша "восьмерка"?"

Бывают случаи просто анекдотические. Еду как-то усталая после работы в автобусе, задумалась. Мне билет

протягивают, а у меня автоматически выскакивает: "Сплюньте, пожалуйста". Юмор, конечно, здоровово в жизни помогает.

А если серьезно, то я просто очень люблю свою профессию, свое дело. Ведь именно ты можешь оказать реальную помощь своему пациенту, он тебе доверяет. И все зависит только от тебя. А потом - такое удовлетворение...

Отличный коллектив, поддержка друзей и близких - все это есть у Людмилы Анатольевны. Но существует и еще один человек, оценкой которого она особенно дорожит и чье имя произносит с неизменной гордостью - Константиновна Василькова, бывший первый секретарь горкома, человек в городе известный, а для нашей герони - просто мама.

- Мама моя - редкий человек, большой пример для нас с сестрой. А моя сестра Ирина - очень активный и творческий человек, она помогает мне в работе. У мамы мы учились отношению к людям, к работе, о ней никто не скажет слова худого. А как тепло ее поздравили в городе с 70-летием, значит, помнят и любят. Разве могли мы с сестрой ее подвести?! Знаете, есть такое понятие "сильная женская линия", наверное, это сказано про нас.

Я верю в то, что все получится у нашей фирмы, мы будем много работать, а планы у нас большие. И хочу, чтобы гатчинцы знали, что платная стоматология для нас - это прежде всего повышенное чувство ответственности за свою работу, возможность создать сильный коллектив.

И руководит нами не желание набить карман потуже, а стремление оказать высококвалифицированную помощь пациенту, сделать его пребывание в стоматологическом кабинете максимально комфортным. И в этом я вижу наше преимущество. А еще платное лечение позволяет предоставить жителям нашего города современные услуги на высоком уровне. Я верю в наш успех.

Елена Беспалова

## ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## Сами себе кредиторы

переступающий порог этого учреждения, надеется получить кредит на развитие своего дела. Суммы просят разные: от 10 неденоминированных миллионов до миллиарда, и в большинстве случаев - под перспективные идеи, способные впоследствии принести предприятию прибыль, а казне - хорошие налоговые отчисления.

Специалисты бизнес-центра могут и готовы разработать технико-экономическое обоснование проекта, спрогнозировать его финансовый результат, помочь в поиске производственных помещений, но кредитовать предприятие за счет собственных средств - пока не в состоянии. Финансирование, отпущенное структурам поддержки малого бизнеса, слишком мало для подобных целей. Но деньги предпринимателю нужны, и государство (по теории) заинтересовано в том, чтобы он их нашел. Рассмотрим кредитную политику банков в отношении малых предприятий и будем объективны, памятая о нелегких обязательствах банков перед клиентами и

доверившими им деньги на хранение, налоговыми органами, а также Центральным банком РФ.

Любого дающего взаймы,

прежде всего, беспокоят гаранция возврата долга и, желательно, в установленный срок.

Банки же хотят еще и процен-

тов с суммы кредита.

Что касается сроков... Теоретически, минимальный - один год. На практике, как правило, кредиты не выдаются на срок больший, чем 6 месяцев. Для "раскрутки" бизнеса полгода - период нереальный. Следовательно, вернуть банку деньги за это время начинающий предприниматель не сможет, не говоря уже о процентах, которые требуется выплатить не к концу срока, а в течение пользования кредитом. Проценты же при нынешней ставке рефинансирования, установленной Центробанком, сегодня достигают отметки сорока пяти (!) годовых. И никаких поблажек для неокрепшего, но перспективного бизнеса не предусмотрено. Не заключают банки с начальющими предпринимателями и

договоры залога. Арифметика причины в этом случае проста:

стоимость залога должна в несколько раз превышать сумму кредита и процентов на него. У бизнесмена без "багажа", конечно же, столь дорогостоящего имущества нет. А на "нет" - и кредита нет.

Существует еще и договор поручительства, при котором третье лицо берет на себя ответственность за погашение долга в случае провала предприятия. Поиск надежного гаранта, согласного рискнуть за идею - задача не из простых. Предприниматели чаще всего обращаются за поддержкой к администрациям, но, учитывая пустоту бюджетных закромов, банки соглашаются принять такие поручительства разве что из политических соображений.

Словом - финансовый тупик. Региональный бизнес-центр, пытаясь найти из него выход, разработал идею создания в Гатчине и районе кредитного союза (КС) - добровольного объединения предпринимателей, способного用自己的 силами поддерживать пер-

спективные начинания.

"Как показал опыт, в одиночку создать стабильный бизнес сегодня невозможно", - уверен А.А.Александров, генеральный директор центра. - Предпринимателям необходимо объединить усилия в достижении своих целей. Создание структуры взаимного кредитования предпринимателей уже имеет прецедент. Недавно в аналогичный союз вступили руководители малых пекарен области, и теперь они получили достаточную финансовую свободу и возможность лоббировать свои интересы".

Кредитные союзы сегодня создаются по всей стране, несмотря на отсутствие правовой базы: федерального закона о КС нет и в проекте, а областной все еще находится в стадии разработки. Уже создана Лига кредитных союзов России, объединившая предприятия различных организационно-правовых форм (от простых товариществ до потребительских кооперативов) по взаимному кредитованию. В большинстве своем, функции этих организаций сводятся в оказанию помощи физическим лицам, и механизм работы такого кредитного союза хорошо зна-

ком нам по "кассам взаимопомощи", некогда существовавшим на каждом предприятии.

Гатчинский региональный бизнес-центр поставил себе иную задачу. Кредитный союз в понимании специалистов ГРБЦ - это объединение предпринимателей и потенциальных инвесторов в организацию, способную оказать финансовую и иную помощь в развитии бизнеса членов союза. Причем все должно происходить исключительно на добровольной основе и при полном консенсусе сторон.

"Сейчас для осуществления этой идеи нам нужны инициативная группа и желающие принять участие в подобном объединении предпринимателей", - говорит Аркадий Аркадьевич. - Бизнес-центр же готов взять на себя все организаторские функции".

Для всех, кого заинтересовала эта информация, сообщаем адрес бизнес-центра: проспект 25 Октября, д.28а, телефон 3-38-44.

Пресс-служба Гатчинского регионального бизнес-центра

